
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano Dois mil e vinte e dois, 
Sexta-feira, às nove horas e quarenta e um minutos da manhã, teve início a 
Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
PAULO CANTOR, GUERIN LUIZ, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, 
VAGNÉ NOGUEIRA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram 
suas ausências os vereadores, MARCELO CARDOSO e LUCAS MONTE. 
Havendo número legal o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé 
foi feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada com um adendo do vereador VAGNÉ, explicando que na sessão 
passada falou sobre o pedido dos 40% de insalubridade para os 
profissionais da saúde que estão na linha de frente no combate a nova cepa 
da Covid. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 
...../22 direcionando ao SIM do TCE/CE, a mídia digital que consta da 
prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de outubro deste 
ano. Ofícios 504 a 507\22 e 516, comunicando a Direção da Cagece local, 
Secretarias de Infraestrutura e Finanças, Prefeito em Exercício Irmão 
Carlinho e a Secretaria de Saúde, algumas petições verbais de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofício 511\22, enviando ao Prefeito em Exercício 
Irmão Carlinho, cópia da Lei 2.183/22 (título de cidadão baturiteense) para 
seu conhecimento e se possível a devida sanção. Ofício 512\22 
respondendo a Profª Aila Moreira/Presidente do Sinpromb, os assuntos 
contidos em seus Ofícios 33 e 34/22. Ofícios 513 a 515\22, enviando as 
Secretarias de Obras e Saúde e ao Prefeito Herberlh, alguns requerimentos 



de Edis deste Legislativo. Portaria 035\22, oriunda da Mesa Diretora que 
trata do funcionamento desta Casa quanto ao covid-19. Apresentação da 
prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
outubro. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios 449 a 457/22 do Sr. 
Olavo Moreira\Secretário de Obras, respondendo ofícios desta Casa, 
quanto a diversas proposições de alguns Edil. Registros de 
Protocolos Externos Gerados no SPE do TCE\CE comunicando os 
recebimentos dos Ofícios 508 a 510\22, com cópia da Lei 2.121/22, Ofício 
505/22 e Dctos Protocolados, para anexarem as PCG’s de nossa 
municipalidade, alusivas aos exercícios financeiros de 2018 a 2020. Recibo 
de Importação Nº 8844/2022-I do TCE/CE, comunicando o recebimento da 
prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de outubro deste 
ano. ORDEM DO DIA: PLO 125/22 do Presidente LUCIANO FURTADO que 
faz a concessão de título de cidadão baturiteense ao Prefeito Herberlh 
Mota. A matéria foi enviada para a CJR pela Edil ROSE quando os Edis 
VAGNÉ e VALDIM pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida 
o PLO foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. PARECER 
PRÉVIO 248/22 do Pleno virtual do TCE/CE, favorável a aprovação da 
prestação de contas de governo, com ressalva – Prefeitura Municipal de 
Baturité, exercício de 2019, sob a responsabilidade do ex-prefeito Francisco 
de Assis Germano Arruda. Matéria enviada para o parecer da CFO tendo o 
Presidente LUCIANO FURTADO explicado que o parecer do TCE Ceará 
poderá ser votado até a data de 09.02.2023. REQUERIMENTO nº 276/22 do 
vereador PAULO CANTOR pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça a reforma 
do calçamento da estrada carroçal no bairro Mondego até a casa do Seu 
Anterino, passando pelas comunidades balança e Candeia do Meio e 
concluindo na pracinha vereador Zé do Carmélio, no Candeia Boa Vista. 
REQUERIMENTO nº 277/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça reparos no asfalto da rua Major Pedro Catão, Mondego, 
pois o local tem vários buracos e causa riscos de acidentes a todos. 
Requerimento nº 278/22 do vereador GUERIN LUIZ, pedindo ao Sr. Fabio 
Tavares, Secretário de Finanças e Planejamento que realize a correção das 
informações dos servidores públicos referente as remunerações e 
contribuições informadas historicamente junto ao INSS, para que seja 
evitado transtornos aos servidores quando forem solicitar seus benefícios 
previdenciários. GUERIN convidou a todos para o festival Gastronômico de 
Baturité, algo importante para a nossa economia. PARECER 
012/22 favorável a mensagem 38/22 com PLO 35/22 do Prefeito Herberlh 
Mota – criação de rubrica orçamentária para colocar recursos advindos de 
todas as atividades relacionadas a Cultura do Café. O parecer foi posto em 



votação e aprovado por todos. Em seguida o projeto de lei foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade. MSG 40/22 com PLO 37/22 do 
Prefeito Herberlh Mota – autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel na 
localidade Conjunto Nova Esperança, para fins de construção de habitações 
populares nos termos do programa ‘’Minha Casa Pra Valer’’, e dá outras 
providências. A Edil CLARISSA CALADO disse que a matéria não é simples e 
por isso pede vistas. Após diálogos o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o 
pedido de vistas da vereadora CLARISSA CALADO em votação, sendo o 
mesmo rejeitado pelos vereadores presentes, tendo a Edil CLARISSA 
CALADO se retirado do plenário. Em seguida a matéria foi enviada para a 
CJR para seu parecer quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo 
aceito por todos. Em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada 
por unanimidade. MSG 41/22 com PLO 38/22 do Prefeito Herberlh Mota – 
CRIA O Troféu Palma de Ouro e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CJR quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa do 
parecer, sendo aceito por todos. Em seguida a matéria foi posta em votação 
e aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE 
ANDRADE pedindo ao Prefeito Herberlh que faça reparos na estrada do 
Candeia Olho D’agua, zona rural de nosso município. ROSE deixou claro que 
falou com o Prefeito Herberlh e o mesmo já autorizou os reparos. ROSE 
ANDRADE agradeceu aos Deputados Audic Mota e Eduardo Bisbark e ainda 
ao Prefeito Herberlh pela construção da passagem molhada da comunidade 
Olho d’Agua, no Candeia, um sonho de muitos anos que foi realizado e 
deixou todos felizes. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a desapropriação do 
prédio da AABB de Baturité, um grande espaço que está abandonado e 
dilapidado. A desapropriação será importante para a nossa Cidade. VAGNÉ 
elogiou o Presidente LUCIANO pela ideia do título de cidadão baturiteense 
ao Prefeito Herberlh, um título merecido. O vereador WILL MACIEL disse 
quer esteve com o Dr. Herculino, engenheiro da SOP visitando o percurso 
da CE do Candeia e fazendo anotações para realizar as devidas melhorias 
na estrada. WILL falou que está toda semana em contato com a SOP e com 
o Governador eleito Elmano, que quer o melhor para a nossa Cidade. WILL 
MACIEL falou que neste sábado, dia 26 será realizada mais uma feira da 
agricultura familiar em Baturité. Todos os Requerimentos Escritos e Verbais 
foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às dez horas e trinta e 



oito minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E 
CINCO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 

         ________   
PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 

         ________   
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 

         ________   
PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 

         ________   
SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 

 
DEMAIS VEREADORES 

 
VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 

         ________   
VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 

         ________   
VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 

         ________   
VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 

 
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________   

VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________   

VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
                                VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

NÃO COMPARECEU 
                          VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO 

 


